

曼陀罗寺公园的紫藤

曼陀罗寺公园是从昭和 45 年左右开始全面维修后成为有名的“紫藤公园”的旅游景点。然而此后的几年时间持续了花期不好的状态，为此大家都期望能再次迎来紫藤花开的高潮。

随后请了国家权威的紫藤树医（塚本こなみ老师）为藤树做了全面诊查。平成 18 年到 20 年的 2 年间对藤架及甲板进行大改造，给了藤无忧无虑的繁殖及生长环境。

现在我们可以享受美丽的藤花带来的愉悦，但今后藤花进一步蔓延生长，开满藤架，我们会看到一个更加美丽的紫藤花开的美景。一起想像一下一直持续生长的藤花的优美姿态，请期待吧！

公园内有 11 种约 60 棵藤树。以下是关于一些主要的藤的特性介绍。

“野田一岁”别名又叫“黑龙藤”深紫色的流苏约 40 至 50 厘米。它们很坚强很容易生长，且藤花也很好看。由于鲜花从幼树开始盛开，因此有一个“一岁紫藤”的名字。

“九尺藤”是长藤系为青紫色，约有 100 至 200 厘米的花枝，是野田藤的一种。

“高山白龙”象牙白花大系长流苏，花枝长 30 至 60 厘米，中央部是漂亮的深黄色。树木很健壮且多花很好看。是山藤的一种。

“八重黑龙”是红紫色的双重花品种。花枝长 20 至 30 厘米，多重花瓣，华丽的重叠在一起，因此别名“牡丹藤”是野田藤的一种。

“紫华美淡”为大花系流苏约 10 至 20 厘米，花枝很短但很华丽，因此也叫“花美短”。是山藤的一种。